

# 大同日报

DATONG RIBAO



[农历辛丑年] 2021年7月  
五月廿五

4

大同新闻网  
<http://www.dtnews.cn>

□中共大同市委机关报



国内统一刊号:CN14—0019 第15890号 大同日报社出版 | 天气预报:白天:晴间多云,3-4级偏西风,最高温度30℃ 夜间:多云间晴,最低温度16℃

新闻热线:0352-6034132

今日4版

新华社北京7月3日电 中共中央办公厅7月3日发出通知,要求各地区各部门认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。

通知指出,习近平总书记“七一”重要讲话,立足中国共产党百年华诞的重

大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点,回望光辉历史、擘画光明未来,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,精心安排部署,周密组织实施,引导广大党员、干部、群众深刻领会和把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求, (下转第三版)

## 我市举行庆祝中国共产党成立100周年座谈会

# 认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

张吉福主持并讲话 张强艾凌宇谷明郜向华等出席

本报讯(记者 李明璇)7月1日,我市举行庆祝中国共产党成立100周年座谈会。省委常委、市委书记张吉福主持会议并讲话,他强调,要认真学习、准确把握、全面贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,坚决落实以习近平同志为核心的党中央对全体共产党员的号召,践行初心、担当使命,弘扬光荣传统、赓续红色血脉,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态在全方位推进高质量发展的历史征程中交出优秀答卷。市委副书记、市长张强,市委副书记、政法委书记艾凌宇,市人大常委会主任谷明,市政协主席郜向华等市四套班子领导出席。

张吉福在讲话中指出,一百年来,我们党团结带领人民,为赢得民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福,进行了不屈不挠的斗争,艰苦卓绝的探索、英勇顽强的拼搏,实现了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大

飞跃,取得了举世瞩目的伟大成就,创造了令人惊叹的百年辉煌。习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,高屋建瓴、视野宏阔,思想深邃、内涵丰富,全面回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程,科学展望中华民族伟大复兴的光明前景,庄严宣示我们党继往开来、继续前进的坚强决心和坚定意志,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文献,是指引我们奋进新征程的科学纲领和行动指南,为全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标迈进指明了前进方向、提供了根本遵循。

张吉福强调,全市各级党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前重要政治任务,作为党史学习教育重中之重,原原本本学、融会贯通学、结合实际学,迅速掀起学习贯彻的强大热潮,切实做到学思用贯通、知信行统一。要始终坚持和加强党的全面领导,胸怀“国之大者”,增强

生态和干事创业的良好环境。

会上,市级老同志代表孙辅智、王兴祥、李忍、毋俊梅、马维平等从自身经历与感受出发,回顾党的辉煌历程,畅谈大同的新变化、新成就,表示将永远听党话、跟党走,坚持退休不褪色,为全方位推进高质量发展再作贡献。米小飞、陈海滨、武梦迪等全省、全市“两优一先”代表,市委党史研究室负责同志也分别发言,从不同角度谈了学习习近平总书记重要讲话精神的认识体会,深情表达了对党的无限忠诚与热爱,表示将不断增强守初心、担使命的思想和行动自觉,在新征程上始终为人民利益和幸福努力奋斗。

市级老同志代表,全省、全市“两优一先”代表,市直机关工委、市委教育工委、市国资委党委、市委军民融合办、市委非公和社会组织工委系统党员代表,党的十九大基层代表,省、市党代会基层代表,省驻同新闻媒体负责同志,各民主党派、工商联、无党派人士代表参加座谈会。

本报讯(记者 李明璇)在庆祝党的百年华诞之际,日前,省委常委、市委书记张吉福来到大同大学,以《学习百年党史 传承信仰力量 争做堪当民族复兴大任的时代新人》为题,为师生们讲了一堂生动精彩的专题党课,希望广大青年坚定理想信念,矢志艰苦奋斗,不负时代,不负韶华,在中华民族伟大复兴征程中、在大同全方位推进高质量发展实践中书写人生华章。大同大学党委书记弓永华主持,大同大学校长冯锋与1000余名师生共同聆听党课。

当日,大同大学本真楼报告厅内,师生满堂,气氛热烈,掌声不断。张吉福从新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期三个时期,对中国共产党历史的发展脉络进行了系统梳理和全面阐述。探寻救国救民之道的李大钊、视死如归的刘胡兰、“两弹元勋”邓稼先、“杂交水稻之父”袁隆平、退休不褪色的“绿化将军”张连印、改革先锋陈日新……张吉福生动讲述了革命先烈、共和国建设者和为共同发展作出重要贡献的优秀党员代表的动人事迹,与师生共同交流探讨信仰的力量。“心中有信仰,脚下有力量。”张吉福说,正是有了马克思主义信仰的起点、使命和力量,我们的革命先烈才能抛头颅、洒热血,用“砍头不要紧,只要主义真”的怒吼去唤醒民族的觉醒,换来新中国的成立。正是有了对社会主义和共产主义信念的坚定、执着和忠贞,才有了一代代共产党人不断探索将马克思主义基本原理同当代中国实际相结合,带领人民群众实现站起来、富起来、强起来的历史性飞跃。

“先后书写8份入党申请书、10份入党申请书,回溯习近平总书记的青春岁月,15岁到延安插队,后来到高校求学、机关工作、基层锻炼……曲折与磨砺始终相伴,却最终写下传奇与震撼。”张吉福说,每个时代都有自己的英雄,每个人心中都有自己的榜样。习近平总书记的家国情怀,为我们诠释了何为矢志不渝、何是坚定信仰,他的成长典范,可正为当代青年的价值坐标锚定方向。正因为有坚定的信仰,习近平总书记团结带领全党深入思考、深入研究、深入实践,全面系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展新时代中国特色社会主义这个重大时代课题,创新了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化的又一次伟大飞跃;正因为有坚定的信仰,习近平总书记团结带领全党全国各族人民共同奋斗,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动党和国家事业发生历史性变革,取得历史性成就;正因为有坚定的信仰,习近平总书记才能引领我们走进了新时代,引领中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,以崭新姿态昂首立于世界的东方。

“未来属于青年,希望寄予青年”。这是习近平总书记对于新时代中国青年的殷切期待。张吉福说,广大青年要认真学习、深刻领悟习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,始终做一个对党忠诚的人,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,时时处处知党恩、感党情,坚定不移听党话、跟党走。做一个信念坚定的人,弘扬党的优良传统,坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心,矢志成为社会有用之才、国家栋梁之材。做一个奋发有为的人,增强做中国人的志气、骨气、底气,自觉把“青春梦”融入“中国梦”“大同梦”,

# 学习百年党史 传承信仰力量 争做堪当民族复兴大任的时代新人 张吉福在大同大学作专题党课报告

## 学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话

张强主持市政府党组(扩大)座谈会

本报讯(记者 郑苗苗)7月2日,市委副书记、市政府党组书记、市长张强主持召开市政府党组(扩大)座谈会,学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,与会人员纷纷谈体会、讲认识、议发展、话未来,表达了对党、对领袖的无限忠诚、热爱,对加快大同高质量发展的无限憧憬。

市委常委、常务副市长任希杰,市委常委、副市长龚孟建,副市长马安全、荆虎,赵学斌、翟永清等参加座谈。

座谈中,大家一致认为,习近平总书记在庆祝大会上的重要讲话,高屋建瓴、主题鲜明、内涵丰富,感人肺腑、催人奋进,是一篇充满真理力量的马克思主义纲领性文献。在今后的工作中,将坚持以习近平总书记重要讲话精神为根本遵循,认真落实党中央和省委、市委重大决策部署,积极投身新时代大同高质量发展的各项宏伟事业,坚定信念、攻坚克难、砥砺奋进,用新举措新奋斗书写大同新华章。

在听取大家交流发言后,张强谈了学习体会。他指出,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,全面回顾了中国共产党筚路蓝缕、

栉风沐雨的百年奋斗历程,深刻诠释了党团结带领中国人民在百年奋斗中创造的伟大成就,精准概括了伟大建党精神,科学展望了中华民族伟大复兴的光明前景,为全面推进中国特色社会主义伟大事业提供了行动指南。政府党组成员要带头深入学习贯彻习近平总书记重要讲话所蕴含的思想精髓和核心要义,将其贯穿到全市各项工作各领域各方面全过程,把智慧和力量凝聚到推进高质量转型发展上来,以实际行动推动习近平总书记重要讲话精神在大同落地生根、开花结果。

张强强调,要把学习好贯彻好落实

好习近平总书记重要讲话精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务,认真抓好学习研讨、宣传宣讲、研究阐释等工作,在学深悟透做实上下功夫,切实将学习成果转化为推动各项事业发展的工作成效;要全面贯彻落实以史为鉴、开创未来的“九个必须”要求,牢牢聚焦转型发展、乡村振兴、生态建设、民生保障等各项工作,履职尽责、担当作为;要聚焦人民群众“急难愁盼”问题,带头开展“我为群众办实事”实践活动,不断增强人民群众福祉;要大力弘扬伟大建党精神,努力向党和人民交出一份满意答卷。

## 我省2021年普通高校招生录取时间确定

本报讯(记者 焦力卿)我省2021年普通高校招生录取时间确定。这是记者昨日从市招生考试中心获悉的。

一、提前批次(7月4日—7月17日)

(一)提前录取的艺术类、体育类本科院校7月4日至14日录取。

(二)提前录取的第一批本科院校录取时间为7月9日至10日。面向贫困县区招“专项生”第一批本科院校(含提前一批本科院校)7月11日至12日录取。

(三)提前录取的第二批本科院校录取时间为7月14日。面向贫困县区招“专项生”第二批本科院校(含“专项生”提前批本科院校)7月15日至16日录取。

(四)免费医学定向、公费农科生院校7月17日录取。

二、本科院校批次(7月17日—8月13日)

(一)第一批本科A类院校7月17日至20日录取;第一批本科A1类院校7月20日至21日录取;第一批本科B类院校7月22日至25日录取。

(二)第二批本科A类院校7月27日至30日录取;第二批本科B类院校8月2日至4日录取。

(三)第二批本科C类院校8月7日至11日录取。

三、高本贯通院校批次(8月14日至15日)

高本贯通院校8月14日至15日录取。

四、专科(高职)院校批次(8月16日至26日)

(一)提前录取的专科(高职)院校8月16日录取。

(二)专科(高职)院校8月17日至26日录取。

五、征集志愿(随录取批次网上征集)

所有院校均不设服从调剂志愿。各批次按相关规定投档后完不成招生计划的院校分批次实行网上征集志愿。征集志愿设置视当批院校缺额情况确定。请考生随时浏览山西招生考试网([www.sxkszx.cn](http://www.sxkszx.cn))发布的征集志愿公告。

责任编辑 孙权 卢勇杰 版面设计 杨张军



庆祝中国共产党成立100周年大会结束后,天安门广场迅速完成转换施工。7月2日恢复对外开放后,天安门广场庆祝景观吸引了大批游客前往拍照。据悉,天安门广场保留的景观将开放到7月15日。图为7月3日,游客们在广场拍照留念。  
新华社记者 彭子洋 摄

## | 奋斗百年路 启航新征程 |

### 从“博士书记”到“硬汉书记” ——记全省“两优一先”优秀共产党员俞贺楠

本报记者 申力

为了帮助村民树立劳动增收致富的信心,俞贺楠不辞辛劳,多次到北京、河北、山东、陕西等地调研考察,对接服装、毛绒玩具等加工业务。他为人社部天镇扶贫工作队争取到15万元资金,建成薛牛坊村“人社扶贫车间”,推动“培训一人,就业一人,全家脱贫”,实现了扶贫由“输血式”向“造血式”的转变。2020年,在扶贫车间克服疫情影响、积极复工复产的基础上,俞贺楠

组织成立天镇县紫玉山庄服装厂,对接服装加工业务,带动村民增收。

驻村帮扶期间,俞贺楠还特别注重发展消费扶贫。2019年“人社定点扶贫驿站”在薛牛坊村挂牌,工作队为村里配备了真空包装机、肉类切割机、玉米粉碎机、榨油机等设备。俞贺楠还在人社部“开名农户”电子商务平台上为薛牛坊村开设了两个网店,引导村民成立“紫玉山庄小杂粮合作社”,注册了“薛牛坊紫玉山庄”商标。他积极为薛牛坊村农产品“代言”,通过电

商培训、直播带货等方式,拉动了当地土特产品快速销售。

为了激发村民传统种植养殖积极性,俞贺楠创新种养补贴方式,通过人社部第一书记工作经费补贴的形式,带动村民发展种植业、养殖业。两年来,共补贴优质土豆种子15000斤、鸡苗1860只、鹅苗100只。

如今走进薛牛坊村,党员活动室、计算机室、广播站、农家书屋一应俱全,村里舞蹈队、秧歌队的活动丰富多彩,村民的精神面貌焕然一新。俞贺楠还结合村里的大同紫玉资源,打造紫玉山庄特色小镇,建成紫玉山庄窑洞文化博物馆暨村史馆,在宣传脱贫攻坚成果的同时增强文化自信,助力乡村振兴。

## “两优一先”风采